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O Subprefeito OZIEL EVANGELISTA DE SOUZA da Subprefeitura São Mateus, no uso
de suas atribuições que são conferidas por Lei, torna pública a Ata da Reunião
Ordinária referente ao mês de maio de 2025 do Conselho Regional do Meio
Ambiente e Desenvolvimento Sustentável - CADES-SUB/SM.

REUNIÃO ORDINÁRIA CADES/SM
Ata da Reunião Ordinária do CADES-SUB/SM - 21/05/2025

 
Aos vinte e um dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco
(21/05/2025), às nove horas (9h), em primeira chamada às oito horas e trinta
minutos (8h30), no Auditório I (Um) da Subprefeitura São Mateus, localizado na Av.
Ragueb Chohfi, 1400, Pq. São Lourenço, São Paulo - SP, reuniu-se o Conselho
Regional do Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz
(CADES-SUB/SM), referente ao mandato 2024/2026. A reunião foi convocada pelo
Subprefeito de São Mateus, Oziel Evangelista de Souza, que preside o conselho.
1. Presença
Foram registradas as presenças, conforme lista de presença anexa e notas
manuscritas:
● Oziel Evangelista de Souza (PRESIDENTE)
● Jonadabe de Faria (Conselheiro CADES/SM)
● Luiz Antônio Rodrigues dos Santos (Conselheiro CADES/SM)
● Eliabe de Melo Oliveira (Conselheiro CADES/SM)
● Fátima Magalhães de Oliveira (Conselheiro CADES/SM)
● Maria Aurilene Alberto dos Santos (Conselheiro CADES/SM)
● José Ronaldo C. Santana (Coord. Gov. Local) / Josmar
● Silvia Aparecida Martins (Subprefeitura/SM)
● Rebeca Avallone Machado (Estag. Comunic.)
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● Thais Thomaz Bovo (DRE-São Mateus)
● Claudio Shigeno (Supervisão Técnica Saúde SM) / Claudio
● Angel Critiny Souza Sales (UBS P.Q das Flores)
● Jefferson Caíque dos Santos (Ecourbis)
● Vanderleia Mendes de França (Ecourbis)
● Mayara f. Santelle (Ecourbis)
● Thais Thomaz Bovo (DRE São Mateus)
● Adriana Martins dos Santos (EMEI Prof Rumi Oikawa)
● Rosana Grossit.Leite (EMEF Maria Aparecida Vilas Boas)
● Leandro de Paula (Munícipe)
● Libia Se (Fundação ABC)
● Ciduana Gavana Martins m Granat
● Júlia (Instituto GEA)
● Carol (PAVIS Instituto GEA)
2. Pauta e Assuntos Tratados
A pauta da reunião foi a seguinte:
1. Abertura da reunião pelo Presidente ou Coordenador onde tivemos a
apresentação dos participantes.
2.1 Abertura e Aprovação de Ata
A leitura e aprovação da Ata da reunião anterior foi suprimida (não lida).
2.2 Propostas de Ecopontos e Descarte de Gesso
Discutiu-se a proposta de locais para a instalação de novos ECOPONTOS na região.
Além disso, foi levantada a necessidade de solicitar ao Poder Público a alteração do
contrato dos três ecopontos existentes para permitir o recebimento e descarte
correto de gesso.
2.3 Projetos de Educação Ambiental
Foram apresentados e discutidos diversos projetos de Educação Ambiental em
parceria com órgãos locais (Subprefeitura, Ecourbis, Escolas e UBS's).
● Projeto "Faixa Limpa": Julia e Carol (Instituto GEA e PAVIS) apresentaram
detalhes sobre este projeto, que cobrirá 67 comunidades. O projeto "Faixa Limpa II"
é uma iniciativa do Instituto GEA em convênio com a Transpetro que visa a
segurança e a educação ambiental nas comunidades lindeiras às faixas de dutos. O
material informativo distribuído destaca que a faixa de dutos existe para transportar
produtos combustíveis de forma rápida, segura e que não polui o meio ambiente.
Alerta-se para PERIGO de DUTOS ENTERRADOS DE ALTA PRESSÃO , e proíbe-se
acender fogueiras, jogar lixo/entulho e estacionar em cima da faixa. O contato para
emergências é o telefone gratuito 168.
● O "Projeto Faixa Limpa II" é uma iniciativa socioambiental realizada pelo
Instituto GEA em convênio com a Transpetro. O projeto visa promover a
segurança, a educação ambiental e a melhoria da qualidade de vida nas
comunidades localizadas no entorno das faixas de dutos da Transpetro.
● Detalhes do Projeto
● Objetivo: Promover ações socioambientais em 71 comunidades estabelecidas no
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entorno das faixas de dutos da Transpetro, com foco na redução de riscos à saúde e
segurança dos moradores e na preservação das áreas de servidão.
● Parceiros: Desenvolvido pelo Instituto GEA (Ética e Meio Ambiente), uma
organização sem fins lucrativos que trabalha pela educação ambiental, em parceria
com a Transpetro.
● Atividades: As ações incluem educação ambiental, divulgação do número de
emergência 168 (canal de comunicação gratuito e anônimo para reportar atividades
não autorizadas ou suspeitas nos dutos), mutirões de limpeza e capacitação para o
trabalho.
● Impacto: O projeto busca transformar áreas de faixas de dutos, abordando temas
como descarte correto de entulho e a importância da segurança nas áreas de dutos.
As ações já impactaram dezenas de milhares de pessoas em diversas comunidades.
● Capacitação: Aurilene relatou sobre um curso que realizou na Braskem e indicou
que se possível todos os Conselheiros do CADES deveriam fazer também.
2.4 Plano de Coleta Seletiva nas Escolas
A pauta incluiu a continuidade na elaboração do Projeto Educação Ambiental e um
plano específico para a Coleta Seletiva nas Escolas. Foram planejadas visitas a
equipamentos locais, como a UBS Pq. das Flores, a EMEI Prof. Rumi Oikawa e a EMEF
Prof. Maria Aparecida Vilasboas, para dar seguimento ao plano.
2.5 Informações Gerais e Demandas
Foram abordados pontos gerais como o PET Solidário, a Instituição Formigas de
Embaúba, ações da SABESP (plantio de árvores) e o Instituto ONU-Habitat.
Demandas específicas de munícipes também foram ouvidas, que foram efetuados
ofícios e solicitações e encaminhadas ao Poder Público.
3. Encerramento
Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pontualmente as
11: 00 horas, e eu Jonadabe de Faria redigi esta ATA que será lida e após aprovação
deste documento por este conselho seguirá para os devidos fins de publicação.
 
 
 
 

OZIEL EVANGELISTA DE SOUZA 
Subprefeito(a) 
Em 08/01/2026, às 12:09.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://processos.prefeitura.sp.gov.br, informando o código verificador 149045252 e o código
CRC D7E3693A.
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